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EuropeAid. Development Education Awareness Raising
                        Projekts ”Globālās izglītības sabiedrības veidošana”
                                                       Līguma Nr. DCI-NSAED/2012/287-929
STUNDAS PLĀNS / APRAKSTS

Autors/skolotājs: Līga Silauniece
Stundas tēma: Vērtības
Stundas mērķis: Noskaidrot skolēnu vērtību izpratni.
Nodarbības ilgums: 80 minūtes
Ieteicamais vecums/klase un saikne ar mācību priekšmetiem: klases stunda pamatskolā
Nepieciešamie materiāli: 4 A4 formāta baltas lapas ar Latvijas kontūru un A4 formāta balts lapas katram skolēnam, līme, šķēres, dažādi žurnāli, reklāmas lapas, flomāsteri, līmlapiņas, līmējošā masa.
Stundas gaita: 

	Laiks
	Skolotāja darbības
	Skolēna darbības
	Nepieciešamie materiāli

	10 min
	Katram skolēnam izdala A4 formāta baltu lapu. Aicina skolēnus iedomāties laikus, kad pasaulē valdīja karaļi un karalienes. Lūdz skolēnus uzzīmēt karali vai karalieni.
	 Individuālais darbs.

Noklausās uzdevumu un zīmē
	A4 formāta baltas lapas, flomāsteri

	10 min
	Lūdz skolēniem pie zīmējuma uzrakstīt 4-5 karaļa varas zīmes un ko tās simbolizē. Aicina katru skolēnu parādīt zīmējumu un pastāstīt par varas simboliem.

( Atkarībā no skolēnu skaita klasē un aktivitātes, to var darīt arī grupās un atrast kopīgo, kas visbiežāk atkārtojas)
	Pa vienam piedāvā savu variantu.


	

	10 min
	Iesaista skolēnus diskusijā uzdodot jautājumus un lūdzot viedokli pamatot: Kāpēc karaļiem jāatšķiras no citiem cilvēkiem?

Vai tituls ir vērtība?

Vai cilvēks ir vērtība?

Lūdz skolēnus iedomāties, ka Latvijā ir karalis un uzrakstīt 5 īpašības, kurām būtu jāpiemīt šim karalim.
	Izsaka savas domas un tās pamato.
	

	20 min
	Tālāk skolotājs sadala klasi 4 grupās tā, lai grupā būtu 3-4 cilvēki (grupu skaitu nosaka skolēnu skaits klasē).Grupas veidojas izlozējot kādu krāsu(zaļa, zila, sarkana, brūna), kuru izmanto kolāžas veidošanai. Katra grupa saņem vienu A4 formāta baltu lapu ar Latvijas kontūru,  kurā būs jāizveido kolāža, un neliels stāstījums   par to ar ko viņi lepotos, ja būtu Latvijas karaļi.
	Skolēni sadalās grupās un noklausās uzdevumu.

 Veido vizuālo materiālu, domā stāstījumu
	A4 formāta baltas lapas ar Latvijas kontūru. Dažādi žurnāli, reklāmas lapiņas, flomāsteri, līme , šķēres, līmējošā masa.

	15 min
	Lūdz grupas prezentēt veikumu un kolāžu piestiprināt pie sienas.
	Stāsta un klausās citu grupu veikumu
	

	15min
	Katram skolēnam uz līmlapiņas lūdz uzrakstīt vismaz 2 no karaļa īpašībām, kuras būtu svarīgas arī mūsdienās. Līmlapiņas, nosaucot vērtību, pielīmē pie tāfeles.  
	Uzraksta savas domas uz līmlapiņas un skaļi nolasot pielīmē pie tāfeles.
	


Stundu  var vadīt novembrī, kad tuvojas valsts svētki, sarunā par patriotismu.
Pielikums.

Latvijas kontūra DL
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